
1. 다음을 계산하시오.

10
1

2
× 6

63

10
1

2
× 6 =

21

�2
1

×
3

�6 = 63

해설



2. 다음 그림을 보고, 24 × 3

4
을 구하시오.
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해설



3. 다음을 계산하시오.
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해설



4. 다음을 계산하여 의 합을 쓰시오.
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따라서 1 + 43 = 44 입니다.

해설



5. 서로 합동인 도형이 바르게 짝지어진 것을 모두 찾아 보시오.

① ㉮ - ㉴ ② ㉯ - ㉲ ③ ㉰ - ㉵

④ ㉱ - ㉳ ⑤ ㉲ - ㉵

겹쳐보았을 때 완전히 포개어지는 두 도형을
찾습니다. 겹쳐보았을 때 완전히 포개어지는
두 도형은 ㉯와 ㉲, ㉰와 ㉵ 입니다.

해설



6. 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 2개의 도형이 서로 합동인 것을 모두
찾으시오.

① ②

③ ④

⑤

잘려진 두 도형의 모양과 크기가 똑같은
것을 찾습니다. ②번과 ③번은 점선을 따라
잘려진 두 도형의 모양과 크기가 서로 같습니다.

해설



7. 계산의 곱에 소수점을 바르게 찍은 수를 구하시오.

0.063

곱하는 수의 소수점 아래 자릿수만큼
소수점을 왼쪽으로 옮기고, 옮길 자리가 없으면
왼쪽으로 0을 채우면서 소수점을 옮깁니다.

해설



8. 영채의 키는 120.4 cm이고, 윤희의 키는 영채의 키의 1.2배입니다.
윤희의 키는 얼마인지 구하시오.

cm

144.48 cm

자연수의 곱셈과 같이 계산하면
1204 × 12 = 14448

윤희의 키는 120.4 × 1.2 = 144.48 cm입니다.

해설



9. 직육면체에서 한 면과 수직으로 만나는 면은 몇 개입니까?

개

4개

위의 직육면체에서 보면 한 면과 수직으로 만나는 면은 모두 4
개입니다.

해설



10. 다음 수 중에서 98 초과 120 미만인 수가 아닌 것은 어느 것 입니까?

① 98
1

3
② 134

3

4
③ 100.9 ④ 119.8 ⑤ 99.6

98보다 크고, 120보다 작은 수를 모두 찾습니다.

해설



11. 서로 같은 범위를 나타내는 것을 찾으시오.

① 4 이상 ② 4 보다 큰 수

③ 4 와 같거나 작은 수 ④ 4 미만인 수

⑤ 4 와 같거나 큰 수

이상 : ∼와 같거나 큰 수
이하 : ∼와 같거나 작은 수
초과 : ∼보다 큰 수
미만 : ∼보다 작은 수

해설



12. 다음 중에서 5초과 10이하인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 5 ② 5.5 ③ 7 ④ 9
3

5
⑤ 9

2

3

5를 초과한다는 것은 5보다 크다는 의미이므로,
5초과 10이하인 수에는 5가 포함되지 않습니다.

해설



13. 다음 수직선의 수의 범위를 바르게 나타낸 것을 고르시오.

① 17초과 21미만인 수 ② 17초과 21이하인 수

③ 17초과인 수 ④ 17이상 21이하인 수

⑤ 17이상 21미만인 수

수의범위를 나타낼 때 이상과 이하는 •, 초과와 미만은 ◦으로
나타냅니다. 따라서 17초과 21미만인 수입니다.

해설



14. 다음 중 반드시 합동이 되는 것은 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 두 직사각형

② 넓이가 같은 두 삼각형

③ 넓이가 같은 두 평행사변형

④ 넓이가 같은 두 정사각형

⑤ 넓이가 같은 두 사다리꼴

넓이가 같은 정다각형은 반드시 합동입니다.

해설



15. 다음직육면체를보고, 모서리ㄱㅁ과평행인모서리를모두찾으시오.

① 모서리 ㅇㅅ ② 모서리 ㄹㅇ ③ 모서리 ㄴㄷ

④ 모서리 ㄴㅂ ⑤ 모서리 ㄷㅅ

모서리 ㄱㅁ과 평행한 모서리는 모서리 ㄹㅇ, 모서리 ㄴㅂ, 모서
리 ㄷㅅ이 있습니다.

해설



16. 다음 중 직육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

④ 서로 맞닿는 변의 길이가 다릅니다.

해설



17. 다음 중 정육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

④ 정육면체에서서로평행한면은 3쌍이고, 접었을때겹쳐지지
않아야 합니다.

해설



18. 갑, 을, 병, 정, 무, 기 6사람 중에서 2명의 당번을 정하기로 하였습니
다. 갑과 을이 당번이 될 가능성을 수로 나타내시오.

①
1

2
②

1

3
③

1

4
④

1

12
⑤

1

15

모든 경우의 수 : 6 × 5 ÷ 2 = 15

갑과 을이 당번이 될 경우의 수 : 1

갑과 을이 당번이 될 가능성 :
1

15

해설



19. 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㄷㄴ이 서로 합동일 때, 각 ㄹㅁㄷ의
크기는 몇 도인지 구하시오.

°

80 °

삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㄷㄴ이 서로 합동이므로
(각 ㄱㄷㄴ)=(각 ㄹㄴㄷ)= 40 °입니다.

삼각형 ㅁㄴㄷ의 세 각의 크기의 합은 180 °이므로
(각 ㄴㅁㄷ)= 180 ° − 40 ° − 40 ° = 100 °입니다.

따라서 (각 ㄹㅁㄷ)의 크기는
180 °−(각 ㄴㅁㄷ)= 180 ° − 100 ° = 80 °입니다.

해설



20. 다음 곱셈을 하시오.

31.68

해설



21. 0.48 × 80.55의 곱은 소수점 아래 몇 자리 수인지 구하시오.

세

0.48 × 80.55= 38.664

끝자리 숫자의 곱 : 8 × 5 = 40이므로 자릿수 하나를 뺍니다.
(소수 두자리수) × (소수 두자리수) = (소수 네자리수)
따라서 4 − 1 = 3 소수 세자리수 입니다.

해설



22. 일 주일 중에서 2 일 동안은 1 시간 20 분씩, 다른 5 일 동안에는 2

시간 30 분씩 공부하였다면, 하루 평균 몇 시간 몇 분 동안 공부한
셈입니까?

시간

분

2시간

10분

(80 × 2 + 150 × 5) ÷ 7 = 130 (분)= 2 시간 10 분

해설



23. 다음 표에서 ㉲ 마을에 사는 사람은 몇 명입니까?

마을 ㉮ ㉯ ㉰ ㉱ ㉲ ㉴ 평균

인구 수(명) 475 655 549 475 618 546

명

504명

(전체 인구 수)= (평균)× (마을의 수)
= 546 × 6 = 3276 (명)
(㉲ 마을 인구 수)
= 3276 − (475 + 655 + 549 + 475 + 618)

= 3276 − 2772 = 504 (명)

해설



24. 밭에서 채소를 106 kg캐었습니다. 한 상자에 12 kg이하씩 담으려면
상자는 몇 개 이상이 필요합니까?

개

9개

한 상자에 12 kg이하가 들어가므로,
최대 12 kg이 들어가는 걸로 생각해서 나누어 구합니다.
상자 수 : 106 ÷ 12 = 8 · · · 10
→ 8상자와 10 kg이 남음
8개가 최대로 들어가는 양이므로 남는 10 kg을 담을 상자가 한
개 더 필요합니다.
따라서 상자는 9개 이상 필요합니다.

해설



25. 다음의 평행사변형에서 네 각을 모두 직각이 되도록 만든다면 만들어
진 사각형 ㄱㄴㄷㄹ에 대한 설명으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 선대칭도형이면서 점대칭도형입니다.

② 선대칭도형도 점대칭도형도 아닙니다.

③ 선대칭도형이면서 점대칭도형은 아닙니다.

④ 점대칭도형이면서 선대칭도형은 아닙니다.

⑤ 선대칭 위치에 있는 도형입니다.

만들어진 도형은 직사각형이므로
이 도형은 선대칭도형이면서 점대칭도형도 됩니다.

해설


